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RESOLUGAO
GRUPO I

1. Resposta (D)

11 1
Tem-se: —+=+a=1 ==
em-se 5 + 3 +a =a=¢
2. Resposta (B)
O nuimero de casos favoraveis é 16C, (nimero de maneiras de escolher duas bolas de entre 16).

O nUmero de casos possiveis & 3 ({1, 6},{2,5} e {3, 4})

Portanto, a probabilidade pedida é 1630 = 41—0
2

3. Resposta (D)

Na opgéao D, tem-se:
o(-1)=(1f ~f(-1)=1-3=2
g(4)=42-f(4)=16-9=7

Como g(—1)e g(4) tém sinais contrarios, e como ¢ é continua no intervalo [—1, 4], o teorema de Bolzano

permite garantir a existéncia de pelo menos um zero de ¢ no intervalo ]—1, 4[

Em cada uma das restantes opgdes, g(—1)e g(4) tém o mesmo sinal.
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4. Resposta (C)

Da observagéo do gréafico, conclui-se que a fungdo f é estritamente crescente. Portanto, /' € sempre
positiva.

Como o grafico tem a concavidade voltada para baixo, conclui-se que f” é sempre negativa.

5. Resposta (B)
Seja z o numero complexo cuja imagem geométrica é o ponto B

Como os pontos A e B estdo igualmente distanciados da origem do referencial, tem-se

|z| =|3+4i| =V32+4%2 =5

Como o arco BC' tem % de amplitude , tem-se que um argumento de z é 3%—% = 215—87T
. 25w
Portanto, z = 5cis 18

GRUPO II

1. Como 1 é um zero do polindmio 23— 22+ 4z — 4, este polinémio é divisivel por z — 1

Efectuando a divisdo do polindmio 22— 224424 por z — 1, utilizando a regra de Ruffini, tem-se:

Portanto,
P-4 4z-4=0=(2-1)(2’+4)=0e=2-1=0V 2’+4=0 =

= z=1V 2=21V z2==-21

Na figura, esta representado o triangulo cujos vértices sdo as imagens geomeétricas dos numeros

complexos 1, 27 e —21
Im(z) A

2

O perimetro deste triangulo é igual a 4 + 2/5
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2.1. Tem-se:

lim f(z)= lim (2+75en(x—1)>:2+ lim 0@ 5 1, sen@=1)
z—1- r—1" exr—e -1 e(z—1) e g1~ wx—1

Seja y=x—1. Como z— 17, y— 0~

Tem-se:

9+ Llgim @D o Ly seny o 1oq o1
€r.1- x—1 €y—0- Y e e

. o — 9,61

lim f(ac)— lim <xe +2x>—e +2=—+42

z—17 r—1* €
_1

f(l)_e+2

Portanto, lim f(z): lim f(:r)zf(l)

r—1" r—1%

Podemos entdo concluir que a fungdo f é continuaem z=1

2.2. Seja m o declive da assimptota, e seja b a sua ordenada na origem.

Tem-se:
—T
m= lim f(x) = lim zet+2r lim (€_I+2>:0+2 =2
r—+00 T T —+00 x T —+00

b= lim (f(x)—2x)= lim (xe‘f”+2x—2x>: lim (xe‘x):

T—+00 T —+00 T—+00
. T . 1 1 1
= lim = lim = = =0
r—400 ¥ r-oto0 ¥ . et  +oo
- lim —
T r—+o0 T

Portanto, a equacgéo reduzida da assimptota obliqua do grafico da fungéo f é y = 2x

) o

2.3. Em [1,+o0[, tem-se > =¢
T

err2=e-2 e lir o2 g6 =3¢ -2 = 3(¢f -8 -3 =0 =
€

8+ /64-4x3x(-3) . 8410
— " = e A A
6 6
= et=3 V 675:—%4:) =3 < z=1n3

Equacéo
impossivel

Como In3 > 1, conclui-se que In 3 é solugdo da equagao.
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3.1.

3.2.

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

sen:z:——@—i1
T OP 1+d
1
Portanto f(g;)—l‘se“—l_“d— 1-— )x(1+d)=1+d-1=d
’ - senw 1 B 1+d B B
1+d
2.° Processo
_0Q _ 1
senzx = 0P " 1+d
Tem-se
1 1—-senx
senx=m=(l+d)sen$=14=>senx+dsenac=14=»dzw<=>d=f(x)
f'() (1—senx>' (1—senm)'senx—(l—senx)(senx)' —cosxsenx—(l—senx)cosx
€Tr)= = = =
sen z sen?z sen’z
_ —COSTSENT —COST +SENnT COST _ _ COST
sen?z sen?z

Para qualquer x € |0, ;T[ tem-se cosx > 0, logo f'(x) < 0, pelo que a fungéo f é decrescente.

Assim, quanto maior é o valor de x, menor é o valor de d

Portanto, a afirmacgao é verdadeira.
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4. Designando por = a abcissa do ponto A, o declive da recta tangente ao gréafico da fungéo f, no ponto A4,
éiguala f'(z)
Trata-se, assim, de encontrar o valor de z tal que f’(:z:) =

3
f'(x) =3 = (xlnx +sen(2x)), =3=Inz+1+ 2COS(2.’I}) =3

Na figura, estéo representados o grafico da fungéo [’ e a recta de equagdo y = 3 , bem como o ponto de
interseccgao destas duas linhas. Também se indica a abcissa deste ponto, arredondada as centésimas.

YA

f7

»

0/ \/ 263 ©

Portanto, a abcissa do ponto A, arredondada as centésimas, é 2,63

5. Tem-se:

P(AUB) < P(A| B)x P(B)« P(A)+ P(B)- P(An B) < P(A| B)x(1- P(B)) <

P(A)+ P(B)-P(AnB) < P(A| B)- P(A| B)X P(B) =

P(A)+ P(B)-P(ANB) < P(A| B)- P(ANB) =
)+ P(B)

P(A)+ P(B)< P(A|B)
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